



# 这个黄金周，想不想去以下原生态古村落玩玩？

在中国，有很多美丽村落藏于山水之间，每一个村落都有自己独特之美，而每个人心中都有自己评选的最美村落，以下推荐的村落或宏大，或秀美，或以民居闻名于世，或以山水润泽心灵，值得一游。

## 新疆喀纳斯图瓦村落，中国秋色最美的村落

喀纳斯图瓦村与喀纳斯湖相互辉映，融为一体，构成喀纳斯旅游区独具魅力的人文景观和民族风情。图瓦人是我国一支古老的民族，以游牧、狩猎为生。近四百年来，定居喀纳斯湖畔，他们勇敢强悍，善骑术、善滑雪、能歌善舞，现基本保持着比较原始的生活方式。

原木垒起的木屋、散布村中、小桥流水、炊烟袅袅、奶酒飘香。古朴的小村景致，象喀纳斯湖一样充满神秘色彩。

## 四川西部丹巴藏寨，中国最美丽乡村第一名

丹巴藏寨指的是居住在丹巴县的居民形成的藏族村落，丹巴的山寨，旧称碉楼寨房。碉楼和寨房，原本是两类不同性质的风格建筑，在时光的流逝中，二者已有机地结合在一起。外形上，既有寨房的特征，又有碉楼的形态。

碉楼寨房一般为三层，也有四层的，一侧还配有厢房。但不论房屋和厢房如何建造，顶层外缘都环围着黄、黑、白三种色带，形成了嘉绒藏寨的一大特色。

## 贵州西江千户苗寨，中国最壮观的村落之一

西江千户苗寨，位于贵州省黔东南苗族侗族自治州雷山县东北部的雷公山麓，由十余个依山而建的自然村寨相连成片，是目前中国乃至全世界最大的苗族聚居村寨。西江有远近闻名的银匠村，苗族银饰全为手工制作，其工艺具有极高水平。

西江是一个保存苗族“原始生态”文化完整的地方，是领略和认识中国苗族漫长历史与发展的首选之地。西江牯藏节、苗年，闻名四海，西江千户苗寨，一座露天博物馆，展览着一部苗族发展的史诗，成为观赏和研究苗族传统文化的大看台。

## 广东开平碉楼及附近村落，与众不同的村落

开平市内，碉楼星罗棋布，城镇农村，举目皆是，多者一村十几座，少者一村二三座。从水口到百合，又从塘口到蚬冈、赤水，纵横数十公里连绵不断，蔚为大观。

这一座座碉楼，是开平政治、经济和文化发展的见证，它不仅反映了侨乡人民艰苦奋斗、保家卫国的一段历史，同时也是活生生的近代建筑博物馆，一条别具特色的艺术长廊。

## 安徽西递宏村，世界遗产，魅力无穷

安徽省黟县西递、宏村两处古民居以其保存良好的传统风貌被列入世界文化遗产，这是黄山风景区内的自然与



张峰 摄

文化景观第二次登录世界文化遗产目录，也是中国继北京后第二座同时拥有两处以上世界遗产的城市，同时也是世界上第一次把民居列入世界遗产名录。

西递、宏村古民居位于中国东部安徽省黟县境内的黄山风景区。西递和宏村是安徽南部民居中最具有代表性的两座古村落，它们以世外桃源般的田园风光、保存完好的村落形态、工艺精湛的徽派民居和丰富多彩的历史文化内涵而闻名天下。

## 广东连南瑶寨，藏于深山，难为人知

南岗瑶寨位于连南县城20公里的南岗镇，它是目前所存不多的较为古老原始的瑶寨之一，寨中街道横直有序，民居古朴整齐，有“大哥排”、“首领排”的美誉。这里山势宏伟，古道蜿蜒，沿途可见古树古墓，寨旁的千倾梯田，由山脚向山脊层层延伸，连绵而去，充满韵味，是摄影迷和丹青好手采风的胜地。三排瑶寨，位于连南县城南部11公里处风光绮丽的三排山脉半山腰上，它是一个集中反映排瑶族源历史、文化艺术、生活习俗、居住建筑、服饰特色、民间歌舞、体育娱乐等民族风情最为丰富、最为全面的旅游景区。 千龙

## 阿拉宁波 也有本《秘密花园》

今年，有多少人的朋友圈被一本叫《秘密花园》的填色书刷翻？殊不知，阿拉宁波就有本现实版的《秘密花园》，即将迎来它的百合花季！那就是位于东钱湖景区的南苑花博园，这是南苑集团给阿拉宁波人专门打造的休闲胜地，700亩藏在湖光山色中的秘密花园，一年四季都有花头！

花博园由四季百花谷、天鹅湖、木屋教堂、南苑美术馆以及五星级度假酒店组成，其中四季百花谷占地5万多平方米，全年汇集了百合、向日葵、郁金香、玫瑰、薰衣草、雏菊、月季等100多种花卉，还种有罗汉松、红豆杉、紫薇桩等多种名贵树种。

目前，百合花季已经到来！你不必再在纸上寻觅花朵和蜜蜂的踪迹，尽情来这里和它们亲密接触，还能在天然氧吧中嗅到花香！想要免费门票？现在就来参加南苑花博园主办的“百万婚礼帮帮忙”活动，还有机会赢走欧洲11日游、别墅套房哦！ 徐益霞

**国庆宁波，全城看花海**

谁说宁波只有海？  
东钱湖畔南苑花博园，150万多朵百合花齐开放，更有醉蝶花、赤壁鸡冠花、紫罗兰等。  
国庆节，宁波全城看花海！

**十一花展特惠组合专享**  
98元 豪华自助餐  
50元 花博园门票  
现只需 **118元**

**南苑花博园**  
NANYUAN FLOWERBED NINGBO CHINA

**看花头** 700亩花海乐园 100多项游玩项目  
**品花头** 乐购海鲜、菜肴奉上  
**玩花头** 第20届相亲会 直播招聘  
**住花头** 高端别墅酒店 高端温泉酒店

**南苑花博园**

**百万婚礼忙**  
9.15-10.05 亲朋好友齐点炮，五星级梦幻婚礼马上来！  
免费门票马上抢

游客服务热线：0574-89060999 地址：宁波市鄞州区东钱湖旅游度假区环湖东路98号（近东公山隧道）

宁波晚报官方微信  
2015年9月29日 星期二  
责编/李洋江 包佳 美编/樊莉